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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE NOSSA SENHORA 

DO ROSÁRIO, DE 14 DE DEZEMBRO DE 2021 

ATA N.º 4/2021 

Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, pelas vinte horas e trinta 

minutos, teve início a quarta sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Nossa Senhora do 

Rosário, na sala de reuniões do Edifício da Sede da Junta de Freguesia, sob a presidência de 

Eduardo Nuno Tavares Borges. 

Estiveram presentes na sessão os membros Carlos Duarte Sousa Rego, na qualidade de primeiro 

secretário, Ana Catarina Medeiros Pereira na qualidade de segunda secretária, e os vogais 

Raquel Melo Amaral Vaz de Medeiros; João Manuel Soares Ponte e Jéssica Pires Sousa, tendo 

faltado os vogais Paulo Jorge Cordeiro Rego Coelho; Miriam de Fátima Rebelo Ponte e Duarte 

Nuno Matos Cordeiro. 

Em representação do Executivo tomou parte na sessão a Presidente da Junta de Freguesia – 

Lucrécia de Fátima Teles Rego, tendo ainda estado presente a secretária Maria da Encarnação 

Matos Cabral Almeida Duarte e o tesoureiro Paulo Miguel Andrade Rego. 

Conforme a convocatória entregue a todos os membros, a Ordem de Trabalhos foi a seguinte: 

1º Período antes da ordem do dia; 

2º Aprovação do Orçamento para o ano de 2022; 

3º Aprovação do Plano Plurianual de Investimentos para o ano de 2022; 

4º Aprovação da 2ª e 3ª Revisão Orçamental de 2021; 

5º Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos de 2021; 

6º Outros assuntos; 

 

Ponto nº 1 – Período antes da ordem do dia 

No período antes da ordem do dia tomou a palavra a vogal Raquel Melo Amaral Vaz de Medeiros 

para solicitar esclarecimentos acerca do saneamento do bairro Vila Mar. Como explicou a 

presidente da junta de freguesia de Nossa Senhora do Rosário, este bairro não tem saneamento, 

tendo o presidente da assembleia de freguesia acrescentado que este bairro, inicialmente, 

estava ligado a Ponta Delgada e houve uma altura em que o município da Lagoa tentou fazer 
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algo relativamente ao saneamento e não o conseguiu devido a esta questão, sendo que 

atualmente qualquer intervenção está dependente dos serviços de águas e saneamento de 

Ponta Delgada, uma situação que para Eduardo Borges é no mínimo estranha. 

Outra questão abordada no período antes da ordem do dia foi respeitante ao aumento de afluxo 

de transito entre a rotunda do Nonagon e a Rua Francisco Amaral de Almeida, junto à Unidade 

de Saúde da Lagoa,  

Para a vogal Raquel Medeiros, a entrada da Lagoa não é naquele local e os moradores daquela 

zona têm sido prejudicados a nível da sua própria segurança, tendo, inclusive, havido acidentes 

na zona, um deles envolvendo uma criança. 

No respeitante a este ponto a presidente da junta de freguesia informou a assembleia de 

freguesia da abertura em breve de uma via alternativa aquela zona e que irá sair na zona norte 

da Rua Agente Técnico Mota Amaral. 

 

Ponto nº 2 – Aprovação do Orçamento para o ano de 2022 

Relativamente ao à aprovação do Orçamento para o ano de 2022, tomou a palavra a presidente 

da junta de freguesia para explicar que os dois grandes pontos relativos à receita são 

respeitantes ao Fundo de Financiamento das Freguesias no valor de 67.972,00€ (sessenta e sete 

mil novecentos e setenta e dois euros) e ao protocolo com a Câmara Municipal de Lagoa no 

valor de 58.137,75€ (cinquenta e oito mil cento e trinta e sete euros e setenta e cinco cêntimos), 

este último com um aumento de dez por cento em relação a 2021, um aumento que irá manter-

se ao longo do mandato deste executivo e que não implica qualquer acréscimo de competências 

desta junta de freguesia. 

Lucrécia Rego disse ainda que a maior despesa desta junta de freguesia é respeitante aos custos 

com pessoal, havendo três funcionários afetos ao quadro de pessoal, sublinhando ainda o apoio 

dado às instituições sedeadas em Nossa Senhora do Rosário. 

Posto à votação o Orçamento para o ano de 2022 foi aprovado por unanimidade. 
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Ponto nº 3 - Aprovação do Plano Plurianual de Investimentos para o ano de 2022 

No que concerne à aprovação do Plano Plurianual de Investimentos para o ano de 2022, a 

presidente do executivo desta junta de freguesia explicou que deste plano consta a aquisição de 

equipamento administrativo; aquisição de software informático; aquisição de ferramentas e 

utensílios; reparação e beneficiação de habitações; limpeza das ribeiras; e viadutos, 

arruamentos e obras complementares. 

Questionada pelo presidente da assembleia de freguesia sobre as verbas para reparação e 

beneficiação de habitações, a presidente do executivo da junta explicou que muitas vezes a junta 

de freguesia atua como intermediário na resolução destas reparações, gerindo o dinheiro das 

mesmas e avançando com o pagamento aos fornecedores e empreiteiros sendo, depois, 

ressarcida pelo Governo Regional dos Açores dos montantes despendidos. 

A presidente da junta de freguesia disse ainda que das seis casas pertença desta junta de 

freguesia, cinco delas estão a necessitar de diversas reparações a nível de telhados, casas de 

banho e cozinhas e que uma das grandes dificuldades com que esta junta se tem deparado tem 

sido com a contratação de mão-de-obra para essas mesmas reparações. 

Questionada pelo vogal João Manuel Soares Ponte sobre como se encontra a situação referente 

à moradia da Rua Dr. José Pereira Botelho pertença desta junta, a presidente do executivo desta 

freguesia disse que este processo está em tribunal com o intuito de haver uma ação de despejo. 

Posto à votação o Plano Plurianual de Investimentos para o ano de 2022 foi aprovado por 

unanimidade. 

Ponto nº 4 - Aprovação da 2ª e 3ª Revisão Orçamental de 2021 

Foi posta à votação a aprovação da 2ª e 3ª Revisão Orçamental de 2021, tendo as mesmas sido 

aprovadas por unanimidade. Segundo a presidente da junta de freguesia, as alterações desta 

revisão orçamental dizem respeito ao dinheiro proveniente da Secretaria Regional do Ambiente 

para a limpeza das ribeiras no valor de 2.840,00€ (dois mil oitocentos e quarenta euros) e da 

Vice-Presidência do Governo Regional dos Açores para aquisição de diverso equipamento com 

valor de 3.000,00€ (três mil euros). 

No que concerne à terceira revisão orçamental, a mesmo foi respeitante a um aumento de 

250,00€ (duzentos e cinquenta euros) provenientes da Vice-Presidência do Governo Regional 
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dos Açores e respeitantes ao Posto da RIAC a funcionar no edifício desta junta de freguesia, 

verba essa que foi inscrita na rubrica Alimentação – géneros para confecionar. 

Ponto nº 5 - Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos de 2021 

Como ponto número cinco constou igualmente a aprovação da revisão ao Plano Plurianual de 

Investimentos para 2021, que surge na sequência da 2ª e 3ª Revisão Orçamental de 2021, sendo 

o mesmo colocado a votação e aprovado por unanimidade. 

Ponto nº 6 – Outros assuntos 

No que concerne ao ponto número seis, foi abordada a questão dos apoios sociais prestados 

pela junta de freguesia, a presidente Lucrécia Rego e restante executivo, informou a assembleia 

do trabalho desenvolvido quer seja pela entrega de cabazes aos mais desfavorecidos, quer seja 

pela sinalização dos casos mais graves para a assistência social. A vogal Jéssica Sousa inquiriu a 

presidente da junta sobre o destino das verbas afetas a festas e que não foram utilizadas, tendo 

a representante do executivo explicado que as mesmas foram direcionadas para diversas ajudas 

sociais. 

Não havendo outros assuntos e sendo vinte e uma horas e quarenta e um minutos foi dada por 

encerrada esta sessão pelo Presidente da Assembleia de Freguesia e, para constar, foi lavrada a 

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa. 

 

 

 


